



PLANT YNG NGHYMRO  
CHILDREN IN WALES



# Înțelegerea drepturilor copilului

**Cum pot părinții să sprijine drepturile copilului**



## Ce este UNCRC?

Ați auzit de **Convenția Națiunilor Unite privind drepturile al copilului (CNUPDC)**?

Este o listă de drepturi pe care le au toți copiii cu vârsta cuprinsă între 0-18 ani.

Aceste drepturi sunt stabilite în CNUPDC, există 54 de drepturi în total și se numesc "articole".

Este un document convenit la nivel internațional, care recunoaște importanța drepturilor și libertăților copilului și pune întotdeauna interesul superior al copilului pe primul loc.

Drepturile ne asigură că toți suntem tratați corect și că ne putem atinge întregul potențial. Copiii au **drepturi suplimentare** față de adulți, deoarece au **nevoie de protecție suplimentară** și depind foarte mult de adulții din jurul lor.

**În cele din urmă, este vorba despre ceea ce toți copiii au nevoie pentru a crește fericiți, sănătoși și în siguranță.**

## Ce înseamnă pentru părinți?

Am întrebat părinții de ce au nevoie copiii pentru a crește fericiți, sănătoși și în siguranță și acesta a fost răspunsul lor:

**dragoste**    mediu sigur  
atmosferă fericită    **căldură**    **casă**  
limite    familie    **educație**  
a fi ascultat    **hrană**    siguranță

Răspunsurile legate de multe dintre articolele din convenție:

"Sentimentul de siguranță" și "securitatea" se leagă de articolul 19 din CNUPDC, care spune că "copiii nu ar trebui să fie răniți și ar trebui să fie îngrijiți și păstrați în siguranță".

"Familie, dragoste și căldură" se leagă de articolul 18 care spune: "Ambii părinți împart responsabilitatea pentru creșterea copiilor lor și ar trebui să se gândească întotdeauna la ceea ce este mai bine pentru fiecare copil".

"A fi ascultat" face trimitere la articolul 12 "Dreptul de a spune ceea ce crezi că ar trebui să se întâmple și de a fi ascultat."

Alte drepturi includ:

- Dreptul la viață
- Dreptul la un nume
- Dreptul la educație
- Dreptul la relaxare și la joaca



[Pentru a citi CNUPDC în întregime, accesați Convenția ONU cu privire la drepturile copilului - UNICEF UK](#)

## Ce pot face părinții pentru a susține drepturile copilului lor?



Ca părinte, sunteți cel mai puternic susținător al drepturilor copilului dumneavoastră. Tu îți cunoști cel mai bine copilul și de ce are nevoie.

Am întrebat părinții ce cred că ar putea face pentru a se asigura că copiii lor își obțin drepturile:

să le cunoască drepturile      protejare  
Oferiți un cămin iubitor      Susțineți-le vocea  
support them      Ascultă-I      stil de viață sănătos  
Fii sincer cu privire la probleme      Vorbește  
oferă un spațiu sigur      asigurarea unei îngrijiri medicale adecvate  
de ex. medic/dentist  
Încurajează

CNUPDC recunoaște rolul vital pe care părinții, îngrijitorii și membrii familiei îl au în sprijinirea:

- interesul superior
- apărarea drepturilor acestora
- să vorbim în numele lor și să ne asigurăm că drepturile lor sunt respectate.

**Facem asta în fiecare zi, chiar și atunci când nu știm. De exemplu, când mergi la medic sau când vorbești cu educatoarea sau educatoarea și ceri sprijin.**

**CNUPDC nu este o cerere suplimentară sau ceva care să vă ofere mai multe de făcut.**

Nici nu înseamnă că copilul tău poate face orice vrea oricând dorește!



**Vă oferă limbajul pentru a vă sprijini copilul, fie la școală, la medici sau oriunde altundeva.**

**Dacă aveți nevoie de sprijin pentru a vă îndeplini drepturile copilului sau doriți să aflați mai multe, accesați:**

[Copiii din Țara Galilor | Acasă](#)

[Comisarul pentru copii din Țara Galilor\(childcomwales.org.uk\)](http://childcomwales.org.uk)

Pentru a citi CNUPDC în întregime, accesați [Convenția ONU cu privire la drepturile copilului - UNICEF UK](#)